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Beriakna
a) (24+1)+ (1-1)
b) (3-1)+ (2i-4)

c) i— (4 + 30)
d) (1-1)-(4i-3)

Talen 2 = 3—2i och u=-5+ 41 drgivna.
Berikna

aztu Qu-—z

b)z-u d)z-u

Forenkla uttrycket och skriv resultatet pa
formen a + bi

a) (8 +40)? d) (-3-20)2

b) (2-5i)? e) (5+1)(5-1)

o) (2 + 302 f) (2-D2+1)
Forenkla det komplexa talet z och ange

dven Rez och Imz.
az=00+20-(2+1D
b)z=2i-(3+ 2i)
c)z=(1-30)(2-1)
dz=02+D2-1)

Bestim konjugatet Z och absolutbeloppet
|z| da

a)z=4+1 d)z=2
b)z=2i-3 e)z=-1
c)z=-1-i f)z:ﬁ+x]§i
Alma har kommit fram till att for vilket

komplext tal z som helst kommer z, -z, 2
och -z utgéra hérnen i en rektangel i det
komplexa talplanet. Motivera varfor Alma
har ratt!

Los ekvationen, om x och y arreella tal.
a)2x+y+ x-y)i=3
b)3x+y+ (y—4x)i =71

4123

4124

4125

4126

b

4127

4128

4129

4130

4131

Skriv féljande uttryck pa formen a + bi
1-i 2+ 4
) 373 9 Trai
5-2i [
i d) 2 L3
3t V2 -i
Max vet att talet z = { har konjugatet

Z =—1.
Darfor tror han att konjugatet till alla
komplexa tal z dr detsamma som —2.

Visa med ett exempel att han har fel.

Bestdm |z| om man vetatt Rez = V3
och Imz = 3.

Ange Rez och Imz da

1+ i

= 14 =

B F=T ) E=3

< % 2-+2i
b)z=— d)g=- -

2i+2 , Az
Ar det sant att ett komplext tal z vars real-

och imaginirdel ér lika alltid ger en kvot
%/% som ir ett rent imaginért tal (dvs ett tal
med realdelen noll)? Motivera ditt svar.

Bestédm talet z = x + iy om
) 3%-22=1-10i o) 3z+%=24-12i
b) z2-5z = 3i d)3z+2z=4i
Forenkla foljande uttryck sé langt som
mojligt.

2+1 2-1 3+1 3-i
D5t Poatem

Lat z=3-4i, u =8 + 15{ och
w=5-120
Berikna, dvs skriv pa formen a + bi

a)z-W b) (3z + ) /w
. 2 1 2i
Forenkla z_ om 2= — + —

t J5 5

4.1 RAKNING MED KOMPLEXA TAL




4132 Bevisa att likheten giller.

a) |z|]2=2z-2

a och b ar reella tal. DA ar
z=a-bi
|z] =+va? + b2

|2]%2 =a? + b

ér lika med hogerledet (HL):
VL = |2]|%2 = a? + b?
HL=z'z= (a + bi) - (a-bi) 5

=a?-b%*2=q? + b?

a) Vibérjar med attlata z = a + bi, dir

Vi vill nu bevisa att vinsterledet (VL)

Vi har visat att bAde VL och HL ir lika

b)z+w=z+w

b) Lat z =a + bi respektive w = ¢ + di,
dér a, b, c och d ér reella tal. D4 dr

=a-bi

|

w=c-di

g2+w=a+bi+c+di=
=(a+co)+ (b+di

e

Vi samlar ihop real- och
imaginardelarna var for sig.

Nu bevisar vi att VL = HL:

VL=z+w=(a+c)-(b+d)i=

4137 Lat z=3-2i och w = 5-23i. Skriv kvoten
z+ 2w
27 -2

pé formen a + bi.

4.1 RAKNING MED KOMPLEXA TAL

med a? + b?. Darmed har vi bevisat att =a+c-bi-di=
likheten &r sann. =(a-bi)+ (c-di) =z + w = HL
, VSB
4133 Bestdm z-Z + |2| om z=8-15( 4138 Lit z = 2 - 31 och visa att
1 _
4134 Lit z =5+ 2i och w = 3-4i. Beriikna Inz = &-3)
a) Re (zw) c) |z +w| . o .
Wi d) |z—w|? 4139 Visaatt |z| =+2Z for z=5-2i.
4135 Visaattom z =-1-23i s ar Bevisa att likheterna gller.
® #+32+122+10=0 . L
4140 a)z =z cz-w=zw
4136 Lit z=2-i och w=a + bi,diraochb o B, 5
ar reella tal. For vilka virden pd a och b 4r b)z-w=z-w d) (;J =
a) z + w ett reellt tal stérre dn 0?
b) z - w rent imaginart? 4141 a) |z| = |z| c) = :%
w

b) |zw| = || [w| d) Rez=%(z 45)
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